

市生态环境局负责人走进直播室回应热点问题——

南通环境空气质量全省第一

空调外机噪声扰民问题如何解决？塑胶厂异味扰民怎么办？低频噪声扰民维权为何如此困难？……昨天上午，南通市生态环境局主要领导携相关部门负责人走进“政风行风热线·一把手上线”直播室，就相关问题一一作出回应。

生态环境治理成效显著

南通市生态环境局副局长张军：

今年1~11月，全市PM_{2.5}浓度24.9微克/立方米、优良天数比例84.4%，两项指标均列全省第一。1~10月，省考及以上断面优Ⅲ比例94.5%，长江南通段水质稳定达Ⅱ类。土壤质量总体保持稳定，重点建设用地安全利用率达100%。建成生物多样性综合观测站，观测物种记录达3789种。

一是纵深推进污染防治攻坚。推进4129个污染防治重点项目，目前完工率96.1%。聚焦PM_{2.5}和臭氧“双控双减”，出台奖补方案，增强企业减排主动性，深入推进“无异味园区”创建。强化汛期水质保障，完成16个农田排灌系统、144家池塘养殖场生态化改造项目，新增治理农户5.97万户，农村生活污水治理率提升至52%。

二是不断拓宽服务发展路径。出台服务高质量发展十六条举措，在项目审批、执法监管、助企纾困等方面打好组合拳。开展规划环评与项目环评联动国家级试点，压缩审批时间至现有流程

的一半。探索总量指标跨源使用，累计收储总量指标819笔，保障138个优质项目总量需求。积极争取上级资金补助，大力开展“环保贷”、排污权抵押贷款等绿色金融产品，为800余家企业申报奖补资金1846万元。

三是持续增强执法监管效能。创新非现场监管执法模式，走航监测数据直接用于行政处罚等工作经验全国推广。省内率先开展环境信访“法治化信息化科学化”建设试点，市级、省级以上信访量同比下降50.1%、50.8%。

四是大力夯实环保能力保障。深化制度改革创新，全国率先出台《关于贯彻落实生态环境损害赔偿管理规定的实施方案》，全省率先开展生态环境损害赔偿条例立法调研。推行园区排污许可“一张证”管理模式，深化生态环境监测系统一体化建设。推进江苏省生态文明学院建设，累计参训2000余人次。开展“千人进千企”生态普法活动，组建300个志愿者小组，服务企业1362家，持续扩大生态文明宣传覆盖面。

推进秸秆禁烧工作落实落细

月，我经过海港引河东、园林路西这片区域时，多次看到一些种植户燃烧秸秆。我建议有关部门加强对大气污染防治研究，并实行有奖举报线索征集，对燃烧秸秆的当事人予以罚款。通过多方努力，采取更多行之有效的办法和措施，将这项工作做细做实。

记者张园整理

**政风行风
评议员**

评议员姚锐：

节目中老百姓反映的这些问题，都与他们的生活息息相关。各位领导回答问题的态度认真诚恳、实事求是，相信你们会迅速行动认真帮助老百姓解决问题，使他们的安全感和幸福感得到保障。

另外，希望有关部门进一步细化秸秆禁烧的工作。今年10

协调化解空调外机扰民纠纷

市民旬女士：

我在崇川区任港街道云水澜苑27号楼经营一家培训机构，自今年3月份开业以来，就一直饱受28号喜盛富侨养生足疗店空调室外机和水泵噪声困扰，生意受影响。并且，我长期在噪声环境下工作，引起左耳持续性耳鸣，进而引发了突发性耳聋。

南通市崇川区

生态环境局局长王军：

前期，我局已经受理此事，组织双方就涉事空调外机位置的问题进行协调，计划将空调外机向东移动6米左右，安装在厕所层上方，以减轻对培训机构的影响。

12月5日，我也到现场查看了涉事空调外机和水泵的位置，并在教室里切身

感受了噪声的强度，旬女士反映的情况基本属实。当日上午，我们组织涉事双方、街道、物业等一起对该起事件进行调解，目前已经初步达成共识：由足浴店老板承担50%设备移动过程中产生的费用，另外50%的费用由物业和旬女士承担，设备搬迁工作正在落实中，后续我们将继续跟踪督促。

低频噪声扰民何时休？

市民钱先生：

我是崇川区文峰北苑小区居民，长期被周边低频噪声干扰。我怀疑噪声是楼下对面的锅炉系统中产生的，虽然噪声不大，但是频率很低，持续不断，穿透力很强，损害人的身心健康。在家里安装了隔音板和系统门窗后，情况依

旧没有得到改善。而且，低频噪声检测困难，也缺乏相关法律规定，导致我们维权困难。希望有关部门能切实采取相应举措，帮助我们解决此困扰。

南通市崇川区

生态环境局局长王军：

低频噪声确实会对人的

身心健康造成影响。节目后，我们将第一时间到现场深入调查了解噪声源是否来自锅炉振动。如果是锅炉振动产生的噪声，可以进一步优化锅炉的位置，并采取一些减震措施。同时，我们将向有关部门反映，从立法的角度为治理低频噪声提供依据，改进噪声检测的设施。

多措并举破解“达标扰民”难题

市民王女士：

我是崇川区唐闸镇街道招商雍华府小区居民，自从入住小区之后，几乎每晚都能闻到空气中弥漫的刺鼻气味，经过观察发现，异味来自小区附近的一家塑胶厂。希望有关部门能够尽早落实该塑胶厂的搬迁工作。

时企业所在地区是一个小

型乡镇工业园区，后来由于规划调整，在企业周边建设了一些商品房和安置房。安置房与企业之间的实际距离只有三四十米，西侧一些商品房距离企业140米左右，规划的确不太合理。但鉴于企业是在商品房、安置房建成之前落户，那么就涉及后期规划推进的问题。前期，我们对企业排放的气体检测合格，但达标排放不等于零排放。尤其在特殊天气条件下，一些对刺激性气味敏感的人群，依然

会闻到刺鼻气味。

在此基础上，我们做了两方面工作：一方面治标，推动企业改进废气治理的设施，对生产线采用密闭化设备设施，并加快活性炭吸附的更新频率。同时，我们加强对涉事企业的日常监测和检验，在此过程中并未发现企业有偷排或废气未经处理排放的现象。另一方面是治本，目前涉事企业已列入城建搬迁计划，我们也将与相关部门一起来推动此事，尽早将该问题从根本上解决。



江海晚报祝福类启事登报
主流媒体 权威官宣 个性化办理
咨询热线:0513-85118892

南通日报社遗失启事、公告刊登

办理方式:一、线下办理可至南通报业传媒大厦(南通市世纪大道8号)22层2210室;二、线上办理可微信搜索小程序“南通报业遗失公告办理”。刊登热线:0513-68218781



线上办理请扫码

友情提醒:有意在本栏目投放分类广告的客户,可至南通报业传媒大厦办理相关手续。

招聘求职 保洁清洗 搬家搬迁 征婚交友
家政服务 房屋租售 二手车讯 快餐外卖

创办十九年,数千对成功配婚,良好的社会口碑

鸿运婚介

凡来鸿运婚介征婚、交友的单身男女照片或手机号都不会透露给其他人,这是我们的职责。
承诺:不满意不付婚介费 微信号:18912286139 13962983156
小石桥红绿灯东100米马路北四路车站楼上 征婚热线:85292569 15851252008